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НАЦИОНАЛНАТА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ С 
МЕЖДУНАРОДНО УЧАСТИЕ „ГЕОНАУКИ 2024“ 

На 12 и 13 
д е к е м в р и 
2024 г. в 

Аулата на Софий-
ския универси-
тет „Св Климент 
Охридски“ се 
проведе Нацио-
налната научна 
конференция с 
м е ж д у н а р од н о 
участие „Геона-
уки 2024“. Тя се 
организира от 
Българското ге-
ологическо дру-
жество (БГД) 
и Геолого-гео-
графския факул-
тет при СУ „Св. 

Кл. Охридски“, със съдействието на Геологическия 
институт при БАН, Института по минералогия и крис-
талография при БАН, МГУ „Св. Иван Рилски”, НТС по 
Минно дело, геология и металургия и Националния 
музей „Земята и хората“. Конференцията беше посве-
тена на 170 години от рождението на проф. Георги 
Златарски (1854–1909), основоположник на геолож-
ката наука у нас, преподавател в Софийския универ-
ситет, несменяем титуляр на Катедрата по геология 
и два пъти ректор на Алма матер. 

На конференцията присъстваха геолози от различни 
поколения и от различни институции. Участие взеха 
над 200 български учени и геолози от университети-
те, институтите на Българска академия на науките и 
геолого-проучвателните и миннодобивните фирми. 
Чуждестранните участници на конференцията бяха 
представени от голяма група колеги от Минно-ге-
оложкия факултет на Белградския университет, 
Сърбия, – членове на Сръбското геологическо дру-
жество, с което БГД има споразумение за сътрудни-
чество от 2016 г., от учени от Геологическия инсти-
тут в Букурещ, Румъния и от университета в Мекнес, 
Мароко. Като съавтори в докладите участваха учени 
от Швейцария, Чехия, Словакия, Русия, Ирландия и 
Франция.

Конференцията „Геонауки 2024“ беше открита с при-
ветствие към участниците и гостите от председателя 
на Организационния комитет и председател на БГД 
проф. Михаил Тарасов. Поздравителни адреси бяха 
поднесени от проф. Ренета Божанкова – зам.-ректор 
от Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 
и от проф. Хрисчо Хрисчев – от името на внука на 
Георги Златарски – Васил Златарски. Бяха изнесени 
четири пленарни доклада: на проф. Филип Мачев за 
жизнения път на Георги Златарски и приносите му 

в геологията на България, на акад. Иван Загорчев 
и колектив за науките за Земята в средното обра-
зование в България, на доц. Светослав Георгиев за 
Националната научна програма за критични суро-
вини и на проф. Николай Бонев за палеозойската и 
мезозойската еволюция на Сакарската единица в 
Сакар-Странджанската зона.

Проф. Михаил Тарасов, председател на Организационния 
комитет и председател на Българското геологическо дру-
жество откри „Геонауки 2024“ в Аулата на Софийския уни-
верситет с приветствие към участниците

Трудове по геология на проф. Георги Златарски, изложе-
ни във фоайето на Аулата на Софийския университет „Св 
Климент Охридски“ 
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По традиция програмата на конференцията обхваща-
ше широк тематичен спектър от направления като: 
минералогия, геохимия и петрология, регионална 
геология и геофизика, геотектоника и структурна ге-
ология, палеонтология, стратиграфия и седименто-
логия, находища на минерални и енергийни сурови-
ни, околна среда и природни рискове, хидрогеологи, 
карстология и инженерна геология, геоморфология, 
съвременна геодинамика и сеизмология, приложна 
геофизика, геоложко наследство и геоархеология. 

Бяха изнесени общо 126 доклада, от които 39 устни 
и 83 постерни, разпределени според тематичната си 
насоченост в 6 научни сесии. Количеството на заяве-
ните и изнесени доклади на „Геонауки 2024“ показа 
ръст с около 25% в сравнение с предишната година. 

Научните съобщения от конференцията „Геонауки 
2024“ след двойно рецензиране са публикувани в 
Списание на Българското геологическо дружество, 
год. 85, кн. 2 и кн.3, и са на свободен достъп на интер-
нет-страницата на списанието (https://bgd.bg/review-
bgs/). Благодарение на усилията на българските 
учени, редколегията на списанието и на настоящия 
председател на БГД Михаил Тарасов, от 2023 г. Спи-
сание на Българското геологическо дружество има 
импакт фактор и квартил Q4 в световната платфор-
ма Web of Science (WoS). Този успех на Списанието 
на БГД, и възможността да се публикува в него, даде 
допълнителен тласък и възход на конференцията 
„Геонауки“ като авторитетен научен форум.

Постерната сесия и традиционното връчване на по-
четни грамотите на БГД за млади учени се състоя в 
Националния музей „Земята и хората“. Грамоти по-
лучиха трима млади учени: Борис Иванов от „Дън-
ди Прешъс Металс Крумовград АД, първи автор на 
устния доклад „Тектонска рамка на басейна Подрум-
че-Дъждовник, Източни Родопи: значение за търсене 
на златни минерализации в района“; Христина Пет-
рова докторантка в Белградски университет, Сър-
бия, първи автор на устния доклад „Връзката между 
разломната тектоника и наличието на минерални и 
термоминерални води на територията на Република 
Северна Македония”; и Катерина Михайлова от Ин-
ститута по минералогия и кристалография, БАН, пър-
ви автор на постерния доклад „Археоминераложко 
изследване на отухлени глинени мазилки от района 
на Сърнена Средна гора“. 

С почетна грамота „Проф. Живко Иванов“ и парична 
награда от фирма „Геоложки Консултации Мурга- 
на“ ООД беше награден Борис Иванов от „Дънди Пре-
шъс Металс Крумовград“ ЕАД.

Спонсори на конференцията бяха „Елаците-Мед” АД 
от Група ГЕОТЕХМИН (главен спонсор), OMV Petrom, 
„Aурубис България“ АД, „Дънди Прешъс Металс Кру-
мовград“ ЕАД и „Асарел Инвестмън“ ЕАД от групата 
„Асарел-Медет“, на които Организационният комитет 
и Управителният съвет на БГД изказват своята бла-
годарност.

Доц. Евгения Тарасова 
ИМК, БАН

ДОЦ. Д-Р СВЕТОСЛАВ ГЕОРГИЕВ ВЗЕ УЧАСТИЕ В 
ЧЕТВЪРТОТО ИЗДАНИЕ НА FUTURE MINERALS FORUM

В Рияд, Саудитска Арабия, от 
14 до 16 януари се проведе 
четвъртото издание на Future 

Minerals Forum – една от най-ва-
жните конференции за минната 
индустрия, задаваща световните 
приоритети и тенденции не само 
в добивния и преработвателен 
бранш, но и в световната иконо-
мика. В центъра на дискусиите са 
стремително нарастващите нужди 
на обществото от критични сурови-
ни необходими за производството 
на възобновяема енергия, и дейст-

Доц. д-р Светослав Георгиев,  дирек-
тор на Геологическия институт при 
БАН взе участие в четвъртото изда-
ние на Future Minerals Forum, Рияд, 
Саудитска Арабия


